

Publicație editată de Parohia TOMA COZMA,
ISSN 2067 - 8274
Str. Toma Cozma, nr. 41, cod poștal 700 554, Iași,
tel/fax: 0232 211 273,
Preot paroh Mihai Mărgineanu, tel. 0742 044 844
Preot II Iustinian-Ionuț Răduc, tel. 0729 935 888,
Secretar redacție Vasilica Onofrei, tel. 0741 706 602, 0761
621 994, redactor_scf@yahoo.com
www.parohiatomacozma.ro,
parohiatomacozma@gmail.com

Se distribuie prin pangarul parohiei. Pentru susținerea acestei publicații, dar și pentru activitățile culturale și filantropice ale parohiei, primim donații în contul IBAN RO38 RZBR 0000 0600 0027 6450 deschis la Raiffeisen Bank Iași

**O faptă bună ce va dăinui peste ani !
Ne-au mai rămas doar 2 strane de achitat.**

În dorința de a îmbunătăți cât mai mult imaginea interioară a bisericii noastre, care în altar nu avea strane, ținând cont și de starea avansată de degradare a stranelor existente, dar și de lipsa de unitate a mobilierului prin intercalarea a patru modele de strane de diferite proveniențe, am început din această vară un amplu program de înzestrare prin comandarea unui set complet de strane noi.

În cursul zilei de vineri, 9 decembrie a.c., au fost completate și ultimele două strane în pronaosul bisericii, astfel încât tot spațiul din biserică să fie sistematizat corect.

Facem un apel către toți cei ce doresc să-și înveșnicească numele printr-o donație destinată celor care, peste sute de ani, în această biserică, odihnindu-și în strană neputințele la ceas de rugăciune, își vor pomeni binefăcătorii.

Ne-au mai rămas doar 2 strane de achitat. Așadar, aveți o șansă, poate unică în viață, pentru a face o astfel de donație bisericii noastre !

Puteți direcționa 2% din impozitul pe venitul dvs. pentru lucrările și activitățile pe care le susține PAROHIA "TOMA COZMA"

2%

Datele noastre necesare pentru Completarea Formularului 230 sunt:
• Numele Asociației : PAROHIA "TOMA COZMA"
• CIF (Codul de Identificare

Fiscală): 11198095
• Contul Organizației în format IBAN: RO38 RZBR 0000 0600 0027 6450
• ATENȚIE: La formularul 230 trebuie anexat obligatoriu, în copie, formularul 210 — "Fișa fiscală", care se obține de la angajator.
DETALII și INFORMAȚII:
• Oficiul Parohial, tel: 0741 706 602
• Direct la Pangarul bisericii Parohia "TOMA COZMA" vă este un partener credibil !

**ECOAGRIS
EDIȚIE ANIVERSARĂ, A XX-A
amânata pentru perioada
17-19 februarie, din cauza viscolului și
a gerului**

În perioada 17-19 februarie a.c., Bioma Agro Ecology Co organizează în Parcul parohiei noastre, cea de-a XX-a ediție a Târgului național de Agricultură, Apicultură, Produse Ecologice și Tradiționale. Această Ediție Jubiliară se va bucura de multe surprize pentru expozanți și vizitatori.

Deschiderea oficială a expoziției cu vânzare va avea loc *vineri, 17 februarie a.c.*, începând cu ora 13.00, iar programul de vizitare va fi zilnic între orele 10.00-16.00, intrarea fiind liberă.

Din programul evenimentului:
Vineri, 17.02.2012
- ora 13.00 - Deschiderea oficială
- 13.30 – Spectacol de muzică ușoară susținut de tineri artiști ieșeni, coordonați de Daniela Cojocaru

BIOMA AGRO ECOLOGIA CO
ECOAGRIS
Târg de produse ecologice, naturale și tradiționale

3-5 februarie și 17-19 februarie 2012
23-25 martie 2012
6-8 aprilie și 20-22 aprilie 2012

Biserica Toma Cozma
Str. Toma Cozma, nr. 41
(în apropiere de Liceul Negruzzi)

Program de vizitare: zilnic, 10:00-16:00
Intrarea Liberă
Pentru detalii: 0751 218 834 / 0761 621 994
www.bioma.ro

- Sponsori: DAS, Crona Line, ARTLUCE, etc.
Parteneri Media: SALON TV, CITY, etc.

Credința și fapta

Foaie duminicală a parohiei "Toma Cozma"
Duminica Vameșului și a Fariseului



Ideea și vrednicia smereniei
- Sf. Ioan Gură de Aur —

Smerenia nu înseamnă ca un păcătos să se socotească pe sine cu adevărat păcătos, ci aceea este smerenie, când cineva se știe pe sine că a făcut multe și mari fapte bune, și totuși nu cugetă lucruri înalte despre sine, ci zice ca Pavel: „Cu nimica pe mine nu mă știu vinovat, însă aceasta nu mă îndreptează pe mine" (I Cor 4, 4). Și iarăși: „Iisus Hristos a venit în lume ca să mântuiască pe cei păcătoși, dintre care cel dintâi sunt eu" (I Tim. 1, 15). Acea este smerenie, când cineva cu faptele cele bune ale sale este mai presus de toți, și totuși se înjosește în lăuntru său. Iară pentru ca să cunoașteți cât de bine este a nu gândi cineva lucruri înalte despre sine, închipuiți-vă două trăsuri care se întrec între ele. Trăgătorii uneia sa fie dreptatea cu mândria, iar trăgătorii alteia - păcatul cu smerenia; și veți vedea că trăsura păcatului învinge pe cea a dreptății; nu pentru că păcatul ar fi având așa de multă putere proprie, ci prin tăria smereniei celei legate cu dânsul. Și trăsura dreptății rămâne în urmă, nu pentru că dreptatea ar fi foarte slabă, ci pentru greutatea și povara mândriei.

Evanghelia duminicii
(Luca 18, 10-14)

- Doi oameni s-au suit la templu, ca să se roage: unul fariseu și celălalt vameș.
- Fariseul, stând așa se ruga în sine: Dumnezeu, îți mulțumesc că nu sunt ca ceilalți oameni, răpitori, nedrepti, adulteri, sau ca și acest vameș.
- Postesc de două ori pe săptămână, dau zeciuială din toate câte câștig.
- Iar vameșul, departe stând, nu voia nici ochii să-și ridice către cer, ci-și bătea pieptul, zicând. Dumnezeu, fii milostiv mie, păcătosului.
- Zic vouă că acesta s-a coborât mai îndreptat la casa sa, decât acela. Fiindcă oricine se înalță pe sine se va smeri, iar cel ce se smerește pe sine se va înalță

DE ASTĂZI AM INTRAT ÎN PERIOADA TRIODULUI !

Programul liturgic al săptămânii

- ◆ **Duminică, ora 8.00** - Slujba Utreniei, urmată de Slujba Sfintei Liturghii și cuvenitele pomeniri pentru cei răposați.
- ◆ Odată cu duminica de astăzi pășim într-o nouă perioadă a Anului bisericesc, cunoscută sub numele de *perioada Triodului*, denumire ce vine de la cartea principală de oficierea a slujbelor din tot acest interval, respectiv din această duminică și până în Sâmbăta Mare. Numele de *Triod* se referă la faptul că în canonul cântărilor bisericești sunt grupate, de obicei, câte trei cântări, având caracter special, îndreptate mai cu seamă spre această cercetare de sine, spre pocăință. Perioada Triodului este o perioadă pregătitoare pentru Slăvitul și marele praznic al Învierii din morți a Mântuitorului nostru Iisus Hristos. Această perioadă, precum știm, include și Postul cel Mare, care la rândul său adaugă ostenețelor noastre de îmbunătățire personală, și osteneala postului, și faptele bune, milostenia. Perioada aceasta pregătitoare pentru Postul Mare începe printr-o săptămână în care, veți vedea inclusiv zilele de **miercuri și vineri sunt zile cu dezlegare (harti)**. Pregătirea noastră pentru post începe de la această stare de neoprire care vrea să aducă aminte de starea paradisiacă, starea din rai a omului.
- ◆ Perioada pregătitoare pentru Post, pornind de la această săptămână care aduce aminte de libertatea și starea paradisiacă, se va încheia cu Duminica Izgonirii lui Adam din Rai când fiecare începe Postul aducându-și aminte câte fapte nevrednice îl aruncă și pe el din starea de paradis pe care o putem trăi în sufletele noastre.
- ◆ **Marti, ora 18.00** - Acatistul Sfintei Mari Mucenițe Ecaterina ocrotitoarea bisericii și parohiei noastre.
- ◆ **Vineri, ora 18.00** - Taina Sfântului Maslu
- ◆ **Sâmbătă, ora 18.00** - Slujba Vecerniei

Asociația Toma Cozma reorganizează la parohia noastră, în fiecare **duminică, ora 14.00, Cursul gratuit de CANTO**, coordonat de domnișoara Daniela-Mihaela Cojocaru. Cursul este destinat în principal copiilor, elevilor, studenților și tinerilor interesați.
Înscrieri la: tel. 0741 706 602 (Orange), 0761 621 994 (Cosmote),
ID messenger/skype: redactor_scf
e-mail: parohiatomacozma@gmail.com

Cartea religioasă și viața creștină

În prezent, așa-zisa lipsă de interes pentru lectura ziditoare de suflet a devenit parcă o normalitate, comparativ cu acele zile în care oamenii chiar își doreau să citească o carte, demers în urma căruia să afirme că au aflat sau chiar au învățat ceva nou.

Trăim într-o lume în care titlul unei cărți face totul: îți stârnește curiozitatea, te atrage spre a o cumpăra sau a o împrumuta. Ca și în cazul altor produse, achiziționarea este tot mai mult determinată de inventivitatea reclamei, de modalitatea de promovare. Însă preocupantă este reacția omului, care, atunci când vede o carte din domeniul religios, de multe ori, nici nu se mai sinchisește să citească titlul, spunând : „Lasă, tot despre Dumnezeu e vorba”. Am tot mai mult sentimentul că trăim într-o lume nepăsătoare, în care oamenii tind să creadă lucruri din mass-media, care pot fi adevărate sau nu. Afluxul informațional ne determină, în cel mai bun caz, să tratăm cu superficialitate și distracție ceea ce ne oferă televizorul, internetul, presa. Dramatic este însă faptul că hotarul dintre realitate și ficțiune a devenit tot mai fragil, iar mistificarea, deformarea adevărului, tot mai greu de identificat. Sămânța de neîncredere, plantată în suflet atât de ușor, printr-o informație falsă, tendențioasă, poate ajunge uneori să distrugă conștiința, credința și chiar modul de a gândi.

În sânul fiecărei familii creștine există persoane a căror icoană o purtăm mereu în suflet, caci ne-au predat baza credinței, prin exemplul personal, prin gestul și sfatul înțelept sau chiar prin mici pilde, povestioare, care ne-au devenit adevăruri de referință pentru viață. De obicei, această sarcină de formare sufletească a copilului și-o asumă bunicii, care odinioară au sădit la fel sămânța credinței și în sufletele copiilor lor. Dar credința, pentru a-și dovedi eficiența, trebuie mereu pusă în lucrare. Exercițiul credinței te fortifică sufletește. Participarea la slujba din biserică, rugăciunea personală consecventă, lectura cărților din sfera spirituală, autentice izvoare de înțelepciune și de viață curată, dar mai ales dialogul duhovnicesc între generații mereu îmbogățesc credința. Uneori, mai ales la vârsta afirmării personalității, toate acestea par anevoioase. Dar, de le punem în practică, foloasele noastre sufletești vor spori.

Sfânta Liturghie reprezintă temelia vieții creștine, dar este la fel de importantă și unirea dintre viața religioasă și cea cotidiană, deoarece între rugăciune și viața socială trebuie să fie strânsă legătură. O întrebare de fierbinte actualitate este: Cât înțelege creștinul de astăzi din slujba la care participă, din rugăciunea pe care o rostește ? Mai suntem oare conștienți de importanța rugăciunii ? Mai reușim să pătrundem în profunzimea unei rugăciuni doar cu acea bază creștină pe care fiecare dintre noi a primit-o de la părinți?

Dintotdeauna, cartea duhovnicească a avut menirea de a întări convingeri, de a umple vidul neștiinței, de a explica și pătrunde semnificațiile profunde ale actelor de cult, ale cuvintelor pe care le rostim, atunci când ne rugăm, de a ne oferi repere pentru dreapta socotință omenească. Cartea are o valoare care

nu va putea fi „îngenuncheată”. Prin intermediul lecturii, creștinii pot dobândi înțelesuri luminoase privitoare la rugăciuni, pasaje din slujbă, texte scripturistice, care poate pentru ei au fost mereu de nedeslușit. O carte religioasă este pentru creștin un izvor de înțelepciune, din care dacă citești măcar două rânduri într-o zi, tot îți vor pătrunde în suflet, te vor aduce la adevăr. Cartea duhovnicească e o formă de cunoaștere a lui Dumnezeu în mod intelectual, înainte de a-L cunoaște în împrejurările concrete ale vieții.

În concluzie, consider că este o adevărată binecuvântare faptul că parohia noastră beneficiază de o bibliotecă, unde oamenii pot găsi cărți de toate genurile (religioase, de cultură generală, precum și din alte domenii de interes spiritual). Este păcat să nu profităm de acest orizont, pe care atât Părintele Paroh Mihai Mărgineanu, cât și Părintele Iustinian Ionuț, împreună cu ceilalți enoriași și colaboratori care au donat cărți bibliotecii noastre, ni-l oferă cu scopul de a menține aprinsă făclia credinței creștine.

Dorim să mulțumim încă o dată și prin intermediul acestui articol, enoriașilor care au făcut posibilă funcționarea bibliotecii parohiale, prin donarea unor cărți cât și pentru prezența celor care se arată interesați în a cerceta și a se folosi prin lectură de învățăturile acestor cărți.

Alexandra Popa

Coordonator Biblioteca Parohială și Membru în
Comitetul parohial

BIBLIOTECA PAROHIALĂ

*Delectează-te cu o carte nouă!
Citește și informează-te !*

Prin Biblioteca Parohială vă punem la dispoziție o gamă largă de cărți religioase și de cultură generală.

Program de funcționare:
Duminica, între orele 11.00-12.00,
LA CĂSUȚA FILANTROPICĂ

Persoane de contact:

* Alexandra Popa,
tel. 0742 322 580,
petite_sourire@yahoo.com
* Irina Dănilă, tel. 0742 344 024,
irina_danila93@yahoo.com

7 februarie — Ziua Consiliului Parohial

În această săptămână ne bucurăm de un frumos popas aniversar *marți, 7 februarie*, când se împlinesc doi ani de la Ședința de constituire a Consiliului Parohial. La acest fericit moment, dorim să îi felicităm pe toți cei 14 membri ai Consiliului pentru implicarea activă în viața parohiei, rugând pe Bunul Dumnezeu să dăruiască tuturor sănătate, bucurie și putere de muncă pentru ca împreună să ne putem desfășura în continuare activitățile de la Biserica noastră.

Împliniri administrative cu care Dumnezeu ne-a binecuvântat în ultimii doi ani de zile

◆ Sistem de iluminat arhitectural modern, ce pune în evidență biserica, monument istoric, dar totodată asigură lumina ambientală în parcul parohial. Finanțarea acestei lucrări a fost asigurată în exclusivitate de domnul consilier Viorel Vicoveanu

◆ Zid de sprijin în zona superioară a parcului, materialele fiind sponsorizate de către S.C. BIOMA, execuția fiind asigurată și sponsorizată de domnul ing. Radu Apânte. Fața bordurată din mozaic, atât la zidul de sprijin din fața bisericii, cât și la cel din zona superioară, a fost sponsorizată integral de domnul consilier Viorel Vicoveanu

◆ Gard nou din scândură de stejar, pe schelet metalic și temelie din beton armat, pe latura de nord a terenului bisericii. Domnul episcop Ștefan Holicov a pus la dispoziție, pe cheltuială proprie, tot materialul lemnos, execuția temeliei din beton armat și montarea stâlpilor metalici și a traverselor

Sărbătoriții săptămânii

Săptămâna aceasta aduce cu sine momente aniversare, pentru câteva persoane dragi nouă.

Ziua de *joi, 9 februarie*, este un fericit popas aniversar pentru distinsul Profesor universitar Gheorghe Filip, unul dintre cei mai stimați membri din Consiliul de Onoare al Parohiei, personalitate emblematică pentru urbea noastră, pe care cu ani în urmă a cârmuit-o în calitate de primar.

Gânduri alese și urări de felicitare îndreptăm pentru ziua de *sâmbătă, 11 februarie*, pentru doamna Elena-Tănase Mic, membră în Comitetul parohiei noastre.

*Le dorim multă sănătate,
frumoase împliniri și bucurii,
alături de cei dragi și rugăm pe Bunul Dumnezeu să îi aibă în paza Sa !*

La mulți ani!

fiind sponsorizate, în primii 20 de metri de către S.C. Omega-Tehnoton, iar restul, până la finalizare, de către S.C. DAS SRL. Materialul feros, prelucrarea scândurii, finisarea, lăcuirea și montarea acesteia s-au făcut pe cheltuiala exclusivă a S.C. BIOMA, care le-a oferit ca sponsorizare.

◆ Realizarea proiectului tehnic pentru porțile principale de acces în parcul și curtea bisericii, lucrare executată prin sponsorizare de către domnul Arhitect Florin Matei. Cu sprijinul S.C. Bioma s-au realizat deja cei doi stâlpi monumentali din beton, urmând a se găsi un ctitor pentru poarta mare de intrare în parc.

◆ Revizii ale sistemului de canalizare și apă a parohiei cu sprijinul domnului Despan Viorel, membru în Consiliul de Onoare al parohiei noastre.

◆ Curățarea pomilor și aducerea acestora la o imagine adecvată parcului parohial, lucrare realizată integral de Primăria Iași, pe cheltuială proprie.

◆ Diverse activități administrativ-gospodărești la casa parohială, la căsuța filantropică și la biserică, așa cum se pot vedea în publicația săptămânală „Credința și fapta” a parohiei noastre

◆ Înzestrarea bisericii noastre cu strane noi. Aceasta a fost cea mai complexă realizare a anului 2011, care a schimbat imaginea interioară din biserică noastră.

◆ adaptarea și refacerea instalației de încălzire în biserică, conform cu configurația noilor strane, lucrare sponsorizată de S.C. DAS S.R.L.

